

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Хайбуллиной Расимы Рашитовны на тему «Система комплексного лечения и медицинской реабилитации пациентов с хроническим генерализованным пародонтитом с применением физиотерапевтических технологий» представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.14 - стоматология и 14.03.11 - восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия

Диссертационная работа Р.Р. Хайбуллиной посвящена проблеме комплексного лечения и реабилитации пациентов с хроническим генерализованным пародонтитом и бруксизмом, использование которого смогло бы улучшить клиническое состояние пародонта и мышц челюстно-лицевой области.

Комплексный подход к вопросу полноценного стоматологического обследования, лечения и реабилитации пациентов с хроническим генерализованным пародонтитом и бруксизмом представляет особый интерес. В связи с этим диссертационное исследование Р.Р. Хайбуллиной представляется современным, актуальным и практически значимым.

Работа основана на адекватной базе литературных источников в и достаточном статистическом материале (обследовано 317 пациентов), проведена корректная обработка полученных данных. Результаты исследования вносят вклад в развитие междисциплинарного подхода к комплексному лечению и реабилитации пациентов с хроническим генерализованным пародонтитом и бруксизмом.

К существенным результатам, полученным автором, следует отнести установление особенностей микроциркуляции, иммунологических, метаболических параметров, стоматологического, пародонтологического и микробиологического статуса, функции мышц челюстно-лицевой области, а

также факт улучшения общего состояния полости рта, снижению кровоточивости и степени воспаления слизистой оболочки десневого края при использовании различных лечебно-реабилитационных программ.

Автореферат полностью отражает содержание диссертации, содержит достаточное количество данных, имеет пояснения, рисунки, графики, написан аккуратно и квалифицированно. Автореферат составлен в соответствии с ГОСТ Р7.0.11-2011 и требованиями ВАК. Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Анализ данных, изложенных в автореферате, свидетельствует о том, что диссертационная работа Хайбуллиной Расимы Рашитовны на тему «Система комплексного лечения и медицинской реабилитации пациентов с хроническим генерализованным пародонтитом с применением физиотерапевтических технологий» выполненная в ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России при научном консультировании доктора медицинских наук, профессора Л.П. Герасимовой и доктора медицинских наук, профессора Л.Т. Гильмутдиновой является законченной научно-квалификационной работой, которая содержит новое решение актуальной научной проблемы, имеющей существенное значение в комплексной терапии и медицинской реабилитации пациентов с хроническим генерализованным пародонтитом с применением физиотерапевтических технологий.

Таким образом, по материалам, представленным в автореферате, диссертационное исследование Хайбуллиной Расимы Рашитовны на тему «Система комплексного лечения и медицинской реабилитации пациентов с хроническим генерализованным пародонтитом с применением физиотерапевтических технологий», по объему и методике проведенных исследований, научной и практической значимости научная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., с изменениями, утвержденными Постановлением Правительства РФ №335 от 21.04.2016 г., предъявляемым к докторским

диссертациям, а ее автор Хайбуллина Расима Рашитовна, заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.14 стоматология и 14.03.11 восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия.

Заведующий кафедрой реабилитологии
и спортивной медицины КГМА - филиала
ФГБОУ РМАНПО МЗ РФ,
главный внештатный специалист по
медицинской реабилитации МЗ РТ,
д.м.н., доцент



Handwritten signature in blue ink.

Бодрова Резеда Ахметовна

Специальность, по которой была защищена докторская диссертация 14.01.11 - нервные болезни, 14.03.11 – восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.006.06

Казанская государственная медицинская академия - филиал
федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
дополнительного профессионального образования «Российская медицинская
академия непрерывного профессионального образования» Министерства
здравоохранения Российской Федерации

420012 г.Казань, ул. Муштари 11

ksma@mi.ru

тел: (843) 2676151